

京冀魯大白菜6分錢1斤

收購價急跌農民心寒 學者建議補貼種菜

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報導)眼下正是內地大白菜集中上市的季节,但「跌跌不休」的「白菜價」卻讓不少農民涼到心底。據了解,近日北京、河北、山東等地大白菜價格一路走低,價格降至6分錢一斤,很多菜農感慨幾個月的辛苦卻換來不到2,000元收入。有學者分析認為,政府應建立有效的產銷對接機制,輔以適當的補貼制度,給予菜農必要的保護和補貼,避免由「菜賤傷農」的結果,可能帶來下一輪的「菜貴傷民」現象。

媒體報導稱,位於大興區魏善莊鎮西沙窩農副產品批發市場內已幾乎見不到客商,只剩下不到10多戶菜農堅守。菜農身後的農用上,裝着成百上千斤的大白菜。與此前的5分錢/斤價格相比,白菜價格略漲到8分錢/斤,但一些菜商為了搶生意還是會把價格壓到6分錢/斤。據菜農老賀說,去年好多白菜賣不出去,就擱在地裡讓粉碎機打碎了,今年價格更低情況可能會更糟。

辛苦幾個月連本都不夠

即便如此,為了能銷售出去,多數菜農還是咬牙賣菜。為了保本,原本僱人幹的砍菜、裝車等活兒也要自己來。在河北張家口,更是出現了只需支付僱工

砍菜、裝車的費用,地裡的大白菜不要錢的情況。種了5畝白菜的老王無奈的說,今年的白菜價格為近年來最低價。他歎道:「辛辛苦苦幾個月種出的大白菜,一畝最多賺400元,最後卻掙不到2,000元,連本都不夠,感覺很心寒。」據山東、內蒙古等地的消息,由於去年大白菜豐收,不少農戶盤算今年白菜價格會上漲,因此加大種植面積,保守估算增加種植面積約為10%,造成價格下跌20%左右。山東濰坊市一名蔬菜收購商訴苦道,大菜批發價格是每斤1毛2,而從農戶手中收購的每斤價格是6分錢。「裝一車菜的人工費要400塊錢,裝白菜的袋子錢也要600塊錢,再算上運費、市場管理費等等,算下來賣一斤



近日北京、河北、山東等地大白菜價格降至6分錢一斤,愁煞不少菜農。圖為菜農在收割大白菜。

白菜如果不賠錢就已經很好了。

近年「菜賤傷農」多次出現

據了解,近年以來「菜賤傷農」的現象已經出現多次,菜農的利益受到極大的損失。學者分析,「菜賤傷農」的結果很可能帶來下一輪的「菜貴傷民」。

菜價走低深層次暴露的仍是農戶的「小生產」與現代經濟「大市場」之間缺少有效產銷對接,需繼續加大物流暢通的建設,建立有效的產銷對接機制。此外,政府還需輔以「蔬菜最低收購價制度」、「種菜補貼制度」等,給予菜農必要的保護和補貼。

冷空氣吹散灰霾 粵北最多降溫9℃

據中新社18日電 廣東省氣象局18日稱,新一股冷空氣已於17日進入廣東,這是11月以來廣東遭遇的第三股較強冷空氣,冷空氣主要給粵北地區帶來較大幅度的降溫。受冷空氣影響,省內大部分地區均撤銷了高掛近7天的灰霾預警信號。

氣象部門監測顯示,18日早晨,粵西和粵北氣溫為7至8℃,其中粵北韶關等地氣溫與16日相比急降9℃,而粵東和珠三角等地平均氣溫為14至17℃。

廣東省氣象專家伍志方稱,進入11月以來,冷空氣侵襲廣東的頻率不斷增加,本輪冷空氣過後,廣東省內氣溫將不會有明顯回升,而是會出現陰晴交替的多變天氣。預計,19日廣東主要受弱冷高壓脊控制,以多雲間陰天為主,20日起轉受地面低槽和偏南氣流影響,廣東霧霾天氣逐漸增多,並伴有一次降水過程。

閩5人受傷車禍 釀3輛警車被砸

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)17日晚,福建省福安市發生一起連環碰撞交通事故,造成5人受傷。事故發現現場少數群眾不滿,掀翻三輛警車。目前受傷各人已無大礙,事件正在調查中。

據寧德市委宣傳部證實,17日19:48左右,江某無照駕駛閩J9025小車,中途在市區看見一輛巡防警車,心裡害怕,於是加速試圖逃脫。該車隨後與一輛小轎車、三輛電動摩托車連環相撞,造成5人受傷。由於120救護車出動未歸,一名巡防員立即開車到閩東醫院接3名醫護人員趕到現場開展施救。在施救過程中,部分家屬、圍觀群眾不滿救護車未及時到場,情緒失控,推扯醫護人員,敲打救護車,並掀翻3輛停在路邊的警車。現場公安幹警當即進行勸阻,並護送120救護車載着傷者駛離現場。經警方疏導,當晚24點左右群眾全部散去。

據介紹,無照駕駛的肇事司機江某已被警方控制,並初步排除了江某酒後駕駛嫌疑,但通過尿樣檢測和警方訊問,江某承認曾於三天前吸食毒品。案件正在進一步偵辦中。

疑垃圾箱內生火取暖 黔五童中毒死

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴陽報導)16日清晨,5名身份不詳男童,被發現死於貴州省畢節市城區一垃圾箱內,據初步分析,5名男童疑因躲在垃圾箱裡,生火取暖致一氧化碳中毒死亡。事發後,省市警方展開調查,但截至昨日,官方仍未披露死者具體身份及死因。

事發夜間氣溫降至6℃

據網友發佈的消息稱,事發地點位於畢節市七星關區環東路人行道,距街道辦事處不到百米。最早發現5名

死者的是當地拾荒老太太。據透露,老太太發現5名男童時,他們都已口吐白沫。據現場目擊者表示,5名男童最大約十三四歲,最小的僅七八歲。此前,這五個流浪孩子曾在附近一個窩棚裡住了好幾天。事發的垃圾箱綠底、白蓋,近一人高、長約1.5米、寬約1.3米,白蓋可封閉。

此外,附近居民表示,事發前夜,當地夜間最低氣溫降至6℃,還曾下起毛毛細雨,初步分析,5名男童可能是躲進垃圾箱內,生火取暖致一氧化碳中毒死亡。



五名男童疑在這類垃圾箱內生火取暖,導致一氧化碳中毒死亡。

3 HOI SHING ROAD RARE OPPORTUNITY 150,000 sq.ft. & Naming Right

For Lease

80 ft. Frontage G/F Workshop (5,876 sq.ft.) for Reception, Showroom, Repair Service Centre

- Exclusive Naming Right
- High Exposure along Highway
- Spectacular Panoramic Rambler Channel Sea View
- Full Height Curtain Wall & Raised Floor System
- 4.48m Ceiling Height
- 4 Consecutive Floors with Sizable Floor Plate
- Ideal for Corporate Headquarters

Enquiries, **Ricky Lau** (E-080715) 9430 1416, **Jeffrey Lee** (E-190520) 9289 8156

SOLE AGENT **savills** Savills (Hong Kong) Limited Industrial Development & Investment Department 第一太平地產工業拓展及投資部

衷心恭賀 羅樂風先生 榮獲香港工業總會頒授 2012年度傑出工業家獎

羣力資源中心 Concerted Efforts Resource Centre 及成員機構

創會會長董趙洪娉女士、名譽會長戴德豐博士、副會長王冬勝先生及殷巧兒女士暨

名譽顧問: 李嘉誠先生	曾憲梓先生	饒宗頤教授	梁愛詩女士	鄭海泉先生	蔡元雲醫生	林鄭月娥女士
委員: 丁午壽先生	王冬勝先生	王守業先生	王武輝先生	王英偉先生	王振宇醫生	王振宇醫生
王葛鳴博士	王賜豪醫生	王麗珍女士	王嚴琴琴女士	田北辰先生	伍淑清博士	伍淑清博士
伍穎梅女士	伏明霞女士	朱林蘭玲女士	朱鼎耀先生	何君堯先生	余昆先生	余昆先生
余國春先生	余錦基先生	吳光正先生	吳守基先生	吳惠權先生	呂慶耀先生	呂慶耀先生
呂耀東先生	李和聲先生	李宗德先生	李建中先生	李家誠先生	李徐子淇女士	李徐子淇女士
李祖澤先生	李業廣先生	李澤楷先生	李穎賢女士	杜家駒先生	杜淑娟女士	杜淑娟女士
汪明荃女士	周亦卿先生	周蕭麗萍女士	周錦超博士	孟顯迪安女士	林貝聿嘉女士	林貝聿嘉女士
林建岳先生	林鄭月娥女士	邱吳惠平女士	邱達昌先生	查懋德先生	洪祖杭先生	洪祖杭先生
紀文鳳女士	胡經昌先生	唐尤淑圻女士	孫大倫博士	徐國燦先生	徐國燦先生	徐國燦先生
殷巧兒女士	馬羅玉明女士	高永文醫生	張少卿女士	張婉笑女士	梁永祥先生	梁永祥先生
梁定安醫生	梁定謀先生	梁亮勝先生	梁振英先生	梁唐青儀女士	梁高美懿女士	梁高美懿女士
梁黃詠倫女士	梁愛詩女士	郭少明先生	郭炳江先生	郭潔潔女士	陳永棋先生	陳永棋先生
陳甘美華女士	陳百祥先生	陳淑玲女士	陳淑玲女士	陳煒文博士	陳瑞球先生	陳瑞球先生
陳慧慧女士	陳曦齡醫生	曾智明先生	曾智明先生	馮李淑慧女士	馮李淑慧女士	馮李淑慧女士
馮國經博士	馮華健先生	馮詠儀女士	黃文熙先生	黃汝瓊女士	黃志祥先生	黃志祥先生
黃周娟娟女士	黃英豪先生	黃華康先生	楊李潔芬女士	楊春榮先生	楊孫西先生	楊孫西先生
楊傳亮先生	馮鼎立先生	葉志雄先生	葉潔馨女士	董趙洪娉女士	潘明倫博士	潘明倫博士
雷勝明先生	雷羅慧洪女士	劉玉珍女士	劉洪文燕女士	鄧宣宏雁女士	鄧何鳳齡女士	鄧何鳳齡女士
潘德輝醫生	蔡元雲醫生	蔡開穎琴女士	鄧宣宏雁女士	鄧維健博士	鄭慕智先生	鄭慕智先生
鄭家純先生	鄭海泉先生	鄭翔玲女士	鄭維健博士	錢果豐先生	鄭慧恩女士	鄭慧恩女士
黎翠珍教授	盧文端先生	盧高靜芝女士	錢果豐先生	簡基富先生	戴德豐博士	戴德豐博士
謝德富醫生	盧逸傑爵士	盧鴻華先生	簡基富先生	羅穎怡女士	藍鴻震先生	藍鴻震先生
羅瑞康先生	羅葉瑞雅女士	羅嘉禮女士	羅穎怡女士	譚惠珠女士	羅仲榮先生	羅仲榮先生
龐廷先生	顧建綱先生				譚錦球先生	譚錦球先生

敬賀

*羣力資源中心為註冊慈善機構